
                                                                                                  

   

  
   
  

 
Vragen vanuit de raad aan het college: 
 
A. Schriftelijke vragen ex artikel 36 RvO 
  
B. Schriftelijke vragen ter mondelinge beantwoording in de raad  
 
C. Technische vragen (s.v.p. datum commissie- en/of raadsvergadering vermelden) 
 
 
Categorie: C        Commissie Ruimte 18 maart 2020 
 
Onderwerp: Uitvoering geven aan gerechtelijke uitspraak inzake 
bestemmingsplan “Landgoed Halsaf, deel Huize Babberich” 
 
Naam en fractie: Edwin Buil  Lokaal Belang Zevenaar 
 
 
Inleiding/Aanleiding: 
Partiele herziening van het bestemmingsplan 
 
Vraag/Vragen: 
 

1. In artikel 13, lid 13,3 onder b 3 (in het stuk in i-babs pagina 6van 31) staat dat de duur van 
het evenement niet meer bedraagt dan 6 aaneengesloten dagen, etc. Maar bij de 
ruimtelijke effecten (pagina 9 van 31) staat dat de evenementen per keer maar 11 dagen 
kunnen duren. Kunt uw uitleggen wat nu de duur van een evenement werkelijk is. 

Antwoord:  
De regels zijn leidend. Dus 6 aaneengesloten dagen zijn toegestaan.  
Waar op pagina 9 11 dagen staat, dient te worden gelezen 6 aaneengesloten dagen.  
 
2. Wat gaat men doen met de conclusie en advies van eco groen. En als deze zo opgevolgd  

worden wat betekent dit voor de legeskosten, want ik neem aan dat de kosten van een 
ecologische controle verhaald zullen worden bij de organisator. 

Antwoord: de conclusies en het advies zijn meegenomen in de regels van het 
bestemmingsplan. De gemeente is opgedragen door de Raad van State om de 
evenementenregeling te herzien. Vandaar dat wij Ecogroen opdracht hebben gegeven om 
nader onderzoek te doen. De bevindingen van Ecogroen hebben geleid tot meer specifieke 
regels. Uitgangspunt is inderdaad dat kosten voor een bestemmingsplan waaraan een eigen 
initiatief ten grondslag ligt, worden betaald door de initiatiefnemer.   
    
3. Zijn er nog consequenties te verwachten ivm gestelde termijnen “Binnen 20 weken een 

besluit nemen” de verzending was 4 November, tel daar 20 weken bij kom je op 23 maart. 
Antwoord: er is geen sanctie verbonden aan het niet halen van deze termijn. Consequentie 
kan zijn dat initiatiefnemer of een andere belanghebbende bij het bestemmingsplan de 
gemeente in gebreke stelt vanwege het uitblijven van een besluit (voorliggende partiële 
herziening). Dit dient dan aanhangig te worden gemaakt bij de Raad van State. De termijn 
van vaststelling ligt inderdaad na de 20 weken. Echter het betreft een minimale overschrijding 



                                                                                                  

   

van de gestelde termijn. De behandeling was gepland voor 18 maart in de commissie en 1 
april in de raad. Ivm corona is dit nu uitgesteld, maar dat is overmacht. De betrokkenen zijn 
op de hoogte gesteld van de partiele herziening en wanneer deze behandeld wordt in de 
commissie en in de raad. Een ingebrekestelling zal niet opportuun zijn, omdat de termijn van 
vaststelling in de raad zo kort volgt op het moment van verlopen van de termijn en rekening 
zal worden gehouden met de huidige omstandigheden. 
 
4. In deze vergadering komt ook het bestemmingsplan buitengebied Zevenaar Noord ter tafel. 
In de regels betreffende het bestemmingsplan buitengebied Zevenaar Noord lezen wij bij 1.38 
dat een evenement een kortdurende, maar wel tijdelijke activiteit in de openlucht dan wel in al 
dan niet tijdelijke tenten of paviljoens, gericht op het bereiken van een algemeen of besloten 
publiek voor informerende, educatieve, sportieve, toeristische-recreatieve, commerciële, 
sociale, culturele en/of levensbeschouwelijke activiteiten, waar onder feesten, kermis, 
optocht, braderie, wedstrijd of andere bijeenkomst tot ontspanning of vermaak, of een 
vertoning, voorstelling of herdenking. Terwijl wij bij de partiele herziening van het 
bestemmingsplan Landgoed Halsaf, deel Huize Babberich lezen dat  evenement zijn, 1.23 
Tijdelijke activiteiten die plaatsvinden bij een voor publiek toegankelijke gebeurtenis, zoals 
een (schutters) feest, optocht, braderie, fair of andere bijeenkomst tot ontspanning of 
vermaak, voorstelling of herdenking, waarbij het schenken van alcoholische dranken is 
toegestaan. De vraag hierbij Landgoed Halsaf Deel Huize Babberich val ook onder het 
bestemmingsplan Zevenaar Noord, waarom zijn er dan 2 verschillende interpretaties zijn voor 
een evenement. In onze ogen zou dat niet mogen verschillen. 
Antwoord: Specifiek voor Landgoed Halsaf, deel Huize Babberich is een uitspraak gedaan 
door de Raad van State en de Raad van State heeft aangegeven dat voor dit 
bestemmingsplan en de evenementen zoals die in de toelichting waren omschreven niet 
volstaan kon worden met een algemene bepaling. Vandaar dus een specifieke 
definitiebepaling. Daarbij verschillen de formuleringen inhoudelijk niet zoals wordt 
voorondersteld. De definitie van het bestemmingsplan Buitengebied is iets breder 
uitgeschreven, maar alle activiteiten vallen onder beide definities. 
 
4. Zullen evenementen die gehouden zullen gaan worden in het gebied van 

bestemmingsplan buitengebied Zevenaar Noord op de zelfde manier behandeld gaan 
worden zoals dat nu gebeurt bij Landgoed Halsaf. 

Antwoord: Voor dit deel van Landgoed Halsaf waarvoor een specifiek bestemmingsplan is 
opgesteld met een beroepsgang bij de Raad van State, is maatwerk vereist op grond van de 
uitspraak van de Raad van State. Het gaat hier gelet op de ligging van het landgoed en de 
specifieke kenmerken om een eigen regeling voor Landgoed Halsaf, deel Huize Babberich. 
De Raad van State heeft aangegeven dat de regeling te algemeen was en dus meer specifiek 
moest zijn. Daar ziet deze definitie in de regels nu op.  
 
5. Parkeervoorzieningen. Er zijn rondom Landgoed Halsaf verschillende 

parkeermogelijkheden. Waarvan diverse openbare, waar een ieder zijn voertuig vrijelijk 
kan parkeren (de Borg). Is het parkeer terrein van de SV Babberich ook openbaar. En zal 
er tijdens evenementen ook daadwerkelijk gehandhaafd worden bij foutparkeerders 
waarbij de aangewezen parkeergebieden in acht worden genomen. En ook graag uitleg 
vwb interpretatie van ronde weide en ligweide. 

Antwoord: Uitgangspunt is dat het parkeren op eigen terrein wordt opgelost, te weten in de 
ligweide. Daar is ook voldoende plek. Handhaving op foutparkeerders is een onderwerp dat 
we niet in een bestemmingsplan kunnen vastleggen. Bij evenementen kan een BOA een 
controle uitvoeren en indien nodig handhavend optreden. Met ronde weide (term die 
gehanteerd wordt door de monumentencommissie in moederbestemmingsplan 30 mei 2018) 
wordt de ligweide bedoeld.  



                                                                                                  

   

 
 

Ligweide = ronde weide 


